

В диссертационный совет
Д 208.110.01

Федерального государственного
бюджетного учреждения
«Центральный научно-
исследовательский институт
организации и информатизации
здравоохранения» Министерства
здравоохранения Российской
Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Самариной Елены Алексеевны
«Социально-гигиенические аспекты состояния здоровья женщин,
находящихся в исправительных учреждениях», представленной на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 –
Общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность исследования подтверждена растущей проблемой женской преступности, приводящей к росту числа находящихся в пенитенциарных учреждениях женщин. Это обусловлено рядом факторов, в том числе – непосредственно влияющих на состояние их здоровья – возрастающем их участие в незаконном обороте психоактивных веществ. Данный фактор, безусловно, влияет на поражённость осужденных женщин как наркотической зависимостью, так и сопутствующими ей заболеваниями, в том числе – инфекционными и социально значимыми болезнями.

Другим фактором, влияющим на состояние их здоровья, является пребывание в малоприспособленных для женщин условиях пенитенциарных учреждений, в которых не всегда учитываются особые гигиенические и психологические особенности женщин. Это приводит к ухудшению состояния их здоровья, обострению у них хронических заболеваний.

В то же время, несвоевременное решение у них проблем медицинского характера способствует увеличению бремени на общественное здоровье, способствует распространению инфекционных заболеваний среди населения.

Первым шагом для решения проблем здоровья у осужденных женщин является комплексное исследование состояния здоровья женщин в исправительных учреждениях и факторы, его формирующие

Проведенное впервые комплексное изучение гендерных, географических и климатических факторов, влияющих на состояние здоровья женщин, а также особенностей эпидемиологии социально-значимых заболеваний у них, и изучение психологических факторов, влияющих на терапевтическое сотрудничество, является доказательной базой для разработки предложений по совершенствованию охраны здоровья женщин с учётом их особых потребностей. Это составляет **научную новизну и научно-практическую значимость исследования.**

Результаты исследования внедрены в практическую работу медицинской службы территориальных органов ФСИН России, использованы при реализации положений концепции развития УИС. Изданы методические материалы и учебно-методические пособия, проведены семинары с медицинскими работниками ФСИН Орловской и Московской областей.

Результаты исследования получили апробацию на международных научно-практических конференциях, опубликованы в 12 печатных работах, в том числе – в 6 научных журналах, рекомендованных ВАК.

Выводы и практические рекомендации обоснованы результатами исследования, содержащимися в тексте автореферата.

Заключение. Судя по автореферату, диссертационная работа Самариной Елены Алексеевны «Социально-гигиенические аспекты состояния здоровья женщин, находящихся в исправительных учреждениях» является актуальным самостоятельным завершённым научным исследованием, содержащим решение научной задачи – изучению состояния

здоровья осужденных женщин и психологических факторов, влияющих на их терапевтическое сотрудничество.

По своему содержанию и объёму, актуальности поставленных задач, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертация Е.А. Самариной «Социально-гигиенические аспекты состояния здоровья женщин, находящихся в исправительных учреждениях» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Чукотская окружная больница», доктор медицинских наук

689000, Чукотский автономный округ
Анадырь, ул. Ленина, д. 1
телефон: 8 (427) 222-32-15
e-mail: krapivkin@list.ru

Крапивкин
Алексей
Игоревич

Подпись доктора медицинских наук Крапивкина Алексея Игоревича заверяю:
Начальник отдела кадров Сафонов

Сафонова
Наталья
Борисовна